

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
студентки 5 курса исторического факультета
(направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя
профилями подготовки), направленность профиля образовательной
программы История и право)

Рахмановой Александры Вячеславовны на тему:
«Генезис системы европейского юридического образования в европейских
университетах»

Выпускная квалификационная работа А.В. Рахмановой посвящена изучению процесса возникновения и развития системы юридического образования в средневековых университетах Западной Европы. Актуальность самостоятельно выбранной студентом темы обусловлена как значимостью самой сферы высшего юридического образования в современном обществе, так и необходимостью изучения истоков современной системы европейского юридического образования.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, сформулированы цель и задачи исследования, определены объект и предмет, а также хронологические и территориальные рамки исследования, показана степень изученности выбранной темы, дана характеристика источников базы исследования.

В первой главе «Общая характеристика континентальной (романо-германской) правовой семьи» автором на основе анализа документальных источников предпринята попытка выявить совокупность социально-экономических, политических и духовных факторов, определивших процесс возникновения системы светского юридического образования в западноевропейских средневековых университетах.

Вторая глава дипломной работы «Система образования на юридических факультетах средневековых университетах» посвящена характеристике особенностей организации и содержания учебного процесса на юридических факультетах средневековых университетов. На основании проведенного исследования автор делает вывод, что организация и система образования в

Средневековые на юридических факультетах мало чем отличалась от современных юридических факультетов европейских университетов.

В третьей главе «Роль средневековых университетов в формировании европейского юридического образования» автором рассматривается влияние средневековых университетов на процесс развития юридической науки и современного юридического образования как в Европе, так и России.

Выпускная квалификационная работа А.В. Рахмановой содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Александры Вячеславовны Рахмановой соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
к.и.н. доцент
06.06.2018



А.Г. Канаев